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Українська економічна система та національні бізнес-структури є 

елементами глобальної економічної системи. Відповідно вітчизняна 

експортоорієнтована сфера одночасно залежить та впливає на результати 

функціонування світової економіки. Залежність є більш сильною, ніж 

вплив. Частка України у світовому виробництві складає лише 0,2%. Однак 

на деяких ринках Україна є потужним гравцем. Серед таких ринків слід 

відзначити ринок агропродукції, зокрема зерна [1]. 

Український експорт зернових культур у 2022 р. зменшився на 3,2 

млрд дол. (на 26,2%), при цьому на продукцію АПК та харчової 

промисловості припадає найбільша питома вага в українському експорті 

(53,0%).   

Зернотрейдинг в умовах війни – це новий досвід для вітчизняних 

підприємств оптової торгівлі, які зіткнулися з низкою труднощів та 

проблем. 

Широкомасштабні військові дії на території України призвели до 

розриву ланцюжків поставок, різкого падіння обсягів експорту зерна, 

суттєвого коливання світових цін на зерно, дефіциту пропозиції продуктів 

харчування тощо.  Враховуючи те, що сільськогосподарське виробництво 

в Україні є значною мірою експортоорієнтованим, необхідно забезпечити 

експорт багатомільйонних запасів зернових, олійних культур, рослинних 

олій, шротів тощо. 

Особливістю сучасного етапу є диверсифікація експортної логістики 
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та ринків збуту. Відбулися зміни у складі учасників ринку. Так 

транснаціональні компанії, які раніше активно працювали на зерновому 

ринку України, через ризики практично припинили свою діяльність після 

початку війни. До експортного процесу долучилися компанії, які раніше 

не мали відповідного досвіду або мали незначну практику.  

Для зернотрейдерів найсуттєвішою проблемою у цей час є 

логістична складова. Основними причинами є відсутність транспортних 

засобів у достатній кількості. Вагони стоять у чергах на кордоні, автівки 

транспортують зерно протягом тривалого періоду часу, можливості 

морського транспорту заблоковані на значний відсоток. Значна частина 

рухомого складу не повністю пристосована до вимог Європейського 

Союзу з перевезень. 

У трейдерів в ланцюжку поставок зерна на кожному етапі 

виникають певні труднощі. На етапі доставки із сільськогосподарського 

підприємства до порту або кордону виникають організаційні проблеми. 

Під час зберігання накопиченого товару на терміналах Дунаю чи Одеси 

існує ризик його фізичної втрати. 

Зернотрейдери повинні забезпечити постачання зерна в потрібний 

час і кількості. Логістичні можливості зернотрейдерів належать до їхніх 

стратегічних ресурсів з точки зору планування та впровадження стратегій, 

заснованих на вдосконаленні операційної ефективність та операційної 

продуктивності. 

Логістичний потенціал є передумовою забезпечення 

конкурентоспроможності бізнес-структур з врахуванням впливу 

нестабільності глобального середовища за рахунок таких чинників: 

швидкість, час, якість [2]. Логістична діяльність – це основний елемент 

ефективного управління ланцюгом постачання, особливо для сфери 

зернотрейдінгу. 

Розвиток логістичного потенціалу експортерів-зернотрейдерів 

позитивно впливає на їхні фінансові показники та результати зростання. 

Задля забезпечення такого розвитку необхідно використовувати сучасні 

підходи, які дозволяють підвищити ефективність використання 

економічних ресурсів, зокрема кадрових. Орієнтація на навчання – це 

підхід, який використовують сучасні експортоорієнтовані бізнес-

структури всього світу. В літературі зазвичай розглядаються чотири 

виміри такого підходу: команда, система, виміри навчання та колективної 

пам'яті [3]. 

Підводячи підсумок треба зазначити, що cеред основних етапів 

реалізації експортної діяльності є логістична підготовка. Застосування 

сучасних технологій підвищує рівень ефективності логістичного 

потенціалу експортоорієнтованих підприємств, зокрема зернотрейдерів.        
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Підвищення рівня конкурентоспроможності залізничного 

транспорту в сфері вантажних перевезень є підставою для можливого 

збільшення обсягів перевізної роботи, від якої залежить не тільки 

економічне положення транспорту, але й більш ефективний розвиток 

економіки країни. У теперішній час системи, що пов’язані з управлінням 

перевізним процесом та комерційною роботою залізниць, потребують 

впровадження новітніх інформаційних технологій. Отже, виникає нагальна 

потреба їх розробки для забезпечення відповідного рівня схоронності 

вантажів при перевезенні. 

В процесі транспортування вантажів одним з головних факторів, що 

впливає на рівень їх схоронності, є стан транспортного засобу як в 

технічному, так і в комерційному відношенні [1]. 

Здатність транспортного засобу до забезпечення перевезення 

вантажів в залежності від терміну його експлуатації наведено на рис.1.  

 


